



## 习近平接见全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进个人代表

新华社广州11月9日电 在第十五届全国运动会即将开幕之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午在广州亲切接见全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进个人代表，向他们表示热烈祝贺，勉励他们奋力拼搏、再创佳绩，为建设体育强国作出新贡献。

下午4时15分许，习近平等来到广州白云国际会议中心，全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。李鸿忠、张又侠、黄坤明、谌贻琴、王东峰等参加接见。

# 第十五届全国运动会在广东广州隆重开幕

## 习近平出席开幕式并宣布运动会开幕



左图：11月9日晚，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东省广州市出席中华人民共和国第十五届运动会开幕式并宣布运动会开幕。这是习近平在主席台上向大家挥手致意。（新华社发）



右图：11月9日晚，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东省广州市出席中华人民共和国第十五届运动会开幕式并宣布运动会开幕。（新华社发）

新华社广州11月9日电 中华人民共和国第十五届运动会9日晚在广东省广州市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

9日晚的广东奥林匹克体育中心华灯璀璨，气氛热烈。这是首次由粤港澳三地联合举办的全国运动会。

19时58分，在欢快的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛等步入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈

掌声。

20时，第十五届全运会开幕式正式开始。伴随《歌唱祖国》的昂扬旋律，仪仗兵护卫着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。在澎湃激昂的乐曲声中，全运会会旗、第十五届全运会会旗和由16名旗手组成的会旗方阵入场。裁判员代表方队接着入场。紧随其后的是37个代表团精神抖擞的运动员代表，他们分别来自各省、自治区、直辖市，香港特别行政区、

澳门特别行政区，新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员们入场。

入场仪式完毕，全场起立，高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起、高高飘扬。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明，香港特别行政区行政长官李家超，澳门特别行政区行政长官岑浩辉，国家体育总局局长高志丹分别致辞。

20时43分，习近平宣布：中华人民共和国第十五届运动会开幕！全场沸腾，掌声欢呼声经久不息。

伴随第十五届全运会会歌的旋律，全运会会旗和第十五届全运会会旗徐徐升起。

陈艾森、尤俊贤、袁轩云分别代表参加第十五届全运会的运动员、教练员、裁判员宣誓。

（下转第7版）

### 践行嘱托一年间

湖北日报全媒记者 艾红霞  
通讯员 李颖 孟梦 高媛

2024年11月，习近平总书记在湖北考察时强调，把修复长江生态环境摆在压倒性位置，着力建设安全韧性现代水网，全面推进流域综合治理，坚定推进长江十年禁渔。

湖北地处“长江之腰”，是长江干流、径流里程最长的省份，是长江流域重要的水源涵养地和国家重要生态屏障。

一年来，湖北牢记嘱托、勇担使命，将总书记殷切期望转

## 密织现代水网，护送一江清水东流、一库净水北送 荆山楚水铺展出美丽画卷

化为长江大保护的扎实成效，迈向人与自然和谐共生。  
千湖之省，河流纵横。荆山楚水间，一幅美丽湖北画卷徐徐铺展，叙说着治荆必先治水的生动实践。

### “荆荆安澜”现代水网蓝图加速落地

鄂西群山中，引江补汉工程的地下“水脉”正破壁延伸。

作为南水北调后续工程，其建成后将使中线工程调水量提升至115亿立方米，为北方送去更多清水。

清江峡谷间，总投资超65亿元的姚家平水利枢纽加紧建设，175米高的世界第一碾压混凝土双曲拱坝稳步浇筑，建成后将把恩施城区防洪标准从20年一遇提高至50年一遇。

（下转第11版）

## 实现全年目标是政治任务

### 东湖观澜

湖北日报评论员

党的二十届四中全会强调，“坚决实现全年经济社会发展目标”。近日，习近平总书记在广东考察时，再次明确要求“努力完成全年目标任务”，话对广东讲，也是面向全国发出的动员令。

贯彻落实党中央决策部署，省委明确提出，坚定信心、决战决胜，全面完成全年经济社会发展目标任务。上周，省委主要领导在武汉调研重大项目建设时，面向全省进一步强调：坚决实现全年经济社会发展目标，为“十五五”高质量发展奠定坚实基础。

实现全年目标，有重要的经济意义，更有重大的政治意义。马克思主义认为，经济是政治的基础，政治是经济的集中表现，没有离开政治的经济，也没有离开经济的政治。习近平总书记说：“经济工作从来都不是抽象的、孤立的，而是具体的、联系的。”审视经济社会发展的具体任务指标，从科技创新到产业升级，从项目投资到消费驱动，从

社会治理到民生保障，无不关联普通百姓的获得感、幸福感、安全感，无不指向人民群众对美好生活的向往。只有善用政治眼光，从人民群众满意不满意、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应这个政治高度把握经济问题，我们的行动才更有方向感，更体现使命感、责任感。

“人心是最大的政治”“民心是最大的政治”“推进中国式现代化是最大的政治”……党的十八大以来，习近平总书记多次提到“最大的政治”这一重要论断。人心、民心是推进中国式现代化的基础，推进中国式现代化是赢得人心、获得民心的途径。管理学上有“目标管理”的概念，在共产党员这里，就是令出如山、说到做到。聚焦“最大的政治”，我们党坚定不移的实践逻辑就是，抓牢发展这个第一要务，走好中国式现代化这条康庄大道，让老百姓过上更好的日子。深刻把握实现全年目标这个政治任务，就要再紧一紧思想认识的“螺丝”。能否实现全年目标，事关“十四五”能否胜利收官、“十五五”能否良好开局，事关支点建设能否“一年开新局”。全省各地各部门、各级领导干部要充分认识到，大发展，小困难；小发展，大困难；不发展，最困难。所谓“坚决实现”，就是不打折扣、不搞变通，就是斩钉截铁、务期必成。现在到年底只有一个多月时间，要谨防“歇

脚心态”，防止“差不多就行”，避免“哨声没响就开香槟”，再鼓一口气、再加一把劲，不达目的不罢休。

有力抓好实现全年目标这个政治任务，就要再轰一轰实干的“油门”。《习近平谈治国理政》第五卷最后一篇文章《学记知纪明纪守纪》里有段话：“要引导推动党员、干部在遵规守纪前提下，勤奋工作、放手干事、锐意进取、积极作为，不能把遵规守纪作为不干事、怕出事的借口和托词，不能借故而不担当、不作为。”我们要深刻领会背后的深意。讲政治不是纸上谈兵，不能空喊口号，不仅要干了什么，更要看干成了什么，是否实现了定下的目标。全省各地各部门、各级领导干部，要用“在求真务实抓发展中体现讲政治”要求自己，用“完不成全年目标就是不讲政治”警醒自己，确保航向不偏、动力不减、焦点不散。

今年前三季度，湖北GDP同比增长6%，保持了好于同期、高于全国、大省领先、中部领跑的竞争态势。来之不易的成绩给了我们强大的信心和决心。既正视前进道路上存在的困难和挑战，又看到通过长期发展积累的有利条件和基础，从增强政治执行力的高度紧弓满弦抓落实、只争朝夕促发展，我们就一定能以全年目标的实现为“十四五”画个完美的句号，激情满怀走进“十五五”。

湖北日报讯（记者江卉、通讯员杨德义）11月9日11时32分，“楚天”星座002星、003星在酒泉卫星发射中心发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务取得圆满成功。

“楚天”星座002星、003星是两颗技术试验星，由航天科工空间工程公司抓总研制，在位于“中国星谷”的武汉国家航天产业基地总装下线，主要用于开展光学遥感对地观测试验，入轨后将验证卫星对地观测能力与超分辨率处理应用能力。卫星数据主要应用于大型水利设施安全运维、海洋生态环境动态监测、自然灾害预测预警与灾情评估等领域，助力我国防灾减灾救灾和应急管理水平进一步提升。

据了解，2024年5月21日，“楚天”星座001星发射入轨，并顺利完成一系列空间技术验证和环境探测试验，标志着我国在超低轨道卫星技术领域取得重大突破。

“楚天”星座由湖北省、武汉市与航天科工二院合作建设，是湖北省突破性发展商业航天的引领性重大项目，规划总投资100亿元，到2030年实现300颗以上卫星组网，旨在打造以即时感知和星端直连为特色的新型空间基础设施，孵化卫星信息直接服务大众的新型产业生态，推动多个领域的技术进步和应用。

“党的二十届四中全会提出加快建设航天强国，为航天产业高质量发展带来了新的重大机遇。”省国防科工办负责人表示，将按照省委、省政府关于打造“51020”先进制造业产业集群的部署要求，充分发挥湖北科技、人才、产业、场景、政策等综合优势，围绕“火箭链、卫星链、数据链、服务链”四链融合，构建“箭、星、网、端”全产业链生态体系，加快打造千亿级商业航天产业集群，建成具有全国影响力的商业航天创新发展高地，为航天强国建设作出湖北贡献。

『楚天』星座002星、003星成功发射入轨  
『中国星谷』上新